
 

 

 

  

PREFEITURA MUNICIPAL DE ALEGRIA/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não 

permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Ronnie Lessa diz que matou Marielle por promessa de chefiar nova milícia no Rio 
 

Por Fantástico 
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O ex-policial militar Ronnie Lessa é um dos assassinos da vereadora Marielle Franco e do 

motorista Anderson Gomes. Ronnie confessou o crime pela primeira vez e apontou os 

mandantes. Além disso, ele contou como foi o planejamento e qual seria o pagamento pela 

execução de Marielle. O matador Ronnie falou durante duas horas sobre o plano para assassinar 

a vereadora e como acreditou que a proposta criminosa seria o negócio da vida dele. 

Ronnie Lessa apontou quem seriam os mandantes do crime: Domingos Brazão,                        

ex-conselheiro do Tribunal de Contas do Rio de Janeiro, e seu irmão, o deputado federal 

Chiquinho Brazão. Segundo Lessa, como pagamento, os irmãos Brazão ofereceram a ele e ___ 

um de seus comparsas, o Macalé (apelido do ex-PM Edimilson de Oliveira), um loteamento 

clandestino na Zona Oeste do Rio, avaliado em milhões de reais: “Era muito dinheiro envolvido. 

Na época, daria mais de 20 milhões de dólares. A gente não está falando de pouco dinheiro [...]. 

Ninguém recebe uma proposta de receber dez milhões de dólares simplesmente para matar uma 

pessoa”. 

Ronnie Lessa apontou aos investigadores, com uso de satélite, as supostas áreas onde 

seriam criados os loteamentos. No relatório das investigações, a Polícia Federal afirma que não 

foi possível encontrar evidências concretas de planejamento para ocupar a área. Lessa não disse 

quando começaria a ocupação, mas informou que os irmãos Brazão prometeram que ele seria 

um dos donos do empreendimento criminoso. “Então, na verdade, eu não fui contratado para 

matar Marielle, como um assassino de aluguel. Eu fui chamado para uma sociedade”. 

Segundo a delação, eles se reuniram três vezes. Na conversa, Marielle era citada pelos 

Brazão como um entrave para o esquema. A PF destacou que não conseguiu comprovar os 

encontros entre os três. O cruzamento de dados dos celulares dos envolvidos no período em que 

teriam acontecido os encontros foi impedido pela falta de registros, anteriores a 2018, das 

operadoras. A defesa de Domingos Brazão afirmou ___ imprensa, ainda, que não existem 

elementos que sustentem a versão de Lessa e que não ___ provas da narrativa apresentada. Os 

advogados de Chiquinho afirmaram que a delação de Lessa “é uma desesperada criação mental 

na busca por benefícios e que são muitas as contradições, fragilidades e inverdades”. 

Ronnie Lessa foi preso em março de 2019, um ano depois das mortes de Marielle e 

Anderson. A arma usada no crime nunca foi encontrada. Já o ex-PM Edimilson de Oliveira, o 

Macalé, foi assassinado em novembro de 2021. 
 

(Disponível em: g1.globo.com/fantastico/noticia/2024/05/26/ronnie-lessa-diz-que-matou-marielle-por-

promessa-de-chefiar-nova-milicia-no-rio.ghtml – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Com base no texto, qual das afirmações a seguir é correta sobre as investigações e 

as declarações de Ronnie Lessa? 
 

A) Ronnie Lessa confessou o crime imediatamente após a sua prisão, em março de 2019, revelando 

todos os detalhes do plano. 

B) A Polícia Federal encontrou registros detalhados dos encontros entre Ronnie Lessa e os irmãos 

Brazão. 

C) A promessa de participação no loteamento clandestino na Zona Oeste do Rio foi o único motivo 

pelo qual Lessa aceitou cometer o crime. 

D) A ocupação da área para o loteamento clandestino prometida pelos irmãos Brazão começou logo 

após a morte de Marielle e Anderson. 

E) A delação de Ronnie Lessa foi contestada pelos advogados dos irmãos Brazão, que alegaram falta 

de provas e contradições. 
 

 

QUESTÃO 02 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa 

que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 08, 24 e 25 do texto. 
 

A) a – à – a 

B) à – a – há  

C) à – há – à  

D) a – à – à  

E) a – à – há 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 

 

I. A afirmação dos advogados de Chiquinho Brazão, entre as linhas 26 e 27, é considerada um 

intertexto. 

II. Pode-se dizer que a intenção do texto é informar o leitor sobre as motivações que levaram ao 

assassinato de Marielle Franco e de seu motorista. 

III. O termo “onde” (l. 14) funciona como um recurso coesivo que retoma “área” (l. 16). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Analise os trechos retirados do texto e assinale a alternativa que contém um exemplo 

de voz passiva. 

 

A) Ronnie Lessa apontou quem seriam os mandantes do crime: Domingos Brazão e seu irmão, o 

deputado federal Chiquinho Brazão. 

B) O cruzamento de dados dos celulares dos envolvidos no período em que teriam acontecido os 

encontros foi impedido pela falta de registros, anteriores a 2018, das operadoras. 

C) Os advogados de Chiquinho afirmaram que a delação de Lessa é uma desesperada criação mental 

na busca por benefícios. 

D) Ronnie Lessa foi preso em março de 2019, um ano depois das mortes de Marielle e Anderson. 

E) Ronnie confessou o crime pela primeira vez e apontou os mandantes. 

 

 

QUESTÃO 05 – Um possível sinônimo para “comparsas” (l. 09) é: 

 

A) Cúmplices. 

B) Concorrentes. 

C) Adversários. 

D) Competidores. 

E) Rivais. 

 

 

QUESTÃO 06 – No trecho “A arma usada no crime nunca foi encontrada”, retirado do texto, se a 

palavra sublinhada fosse flexionada no plural, quantas outras alterações seriam necessárias para 

manter a correta concordância? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que contém um exemplo de oração subordinada concessiva. 

 

A) Mariano foi ao mercado, mas voltou sem comprar nada. 

B) Pedroso, que estava cansado, decidiu ir dormir cedo. 

C) O time de futebol perdeu o jogo, embora tenha jogado bem. 

D) Marcela não gosta de comer carne nem peixe. 

E) Lucas gosta de estudar, de maneira que se dedica muito aos estudos vespertinos. 
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QUESTÃO 08 – Analise as assertivas abaixo sobre pontuação: 

 

I. A frase “Chegou em casa pegou as chaves e saiu novamente.” não requer o uso de vírgula. 

II. Em “Meu irmão mais novo, finalmente passou no vestibular.” há um uso inadequado da vírgula. 

III. A frase “Vamos aos fatos: o projeto precisa ser finalizado até sexta-feira.” está corretamente 

pontuada. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Qual das palavras apresentadas nas alternativas abaixo é corretamente escrita com 

a letra “x”? 

 

A) __ecagem. 

B) __enofobia. 

C) A__atado. 

D) In__ado. 

E) __eiroso. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem presente na seguinte frase: 

 

“O tempo voa, pois parece que foi ontem que começamos o ano letivo”. 

 

A) Metonímia. 

B) Metáfora. 

C) Paradoxo. 

D) Ironia. 

E) Prosopopeia. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – A respeito de Alegria, a História conta que, já por volta de 1920 e 1930, foi surgindo 

o primeiro núcleo de moradores da cidade através da migração de agricultores ___________, que 

vinham da chamada Colônia Velha de Montenegro, juntando-se na região aos colonizadores 

____________, oriundos de Ijuí. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) alemães – poloneses 

B) alemães – chineses 

C) chineses – poloneses 

D) ingleses – poloneses 

E) ingleses – italianos 

 

 

QUESTÃO 12 – Elevado à categoria de município pela Lei Estadual nº 8.502/1987, de qual outro 

município Alegria foi desmembrado? 

 

A) São Valério do Sul. 

B) Pedro Paiva. 

C) Santo Antônio. 

D) Três de Maio. 

E) Mambuca. 
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QUESTÃO 13 – No dia 12 de junho de 2024, morreu, aos 90 anos, no Rio de Janeiro, a atriz que 

interpretou Mina na novela Roque Santeiro. Ela teve uma vasta carreira na televisão (com mais de 30 

novelas), no teatro, no cinema e várias participações em séries. O trecho se refere a qual atriz? 

 

A) Ilva Niño. 

B) Hebe Camargo. 

C) Fernanda Montenegro. 

D) Susana Vieira. 

E) Marieta Severo. 

 

 

QUESTÃO 14 – No dia 2 de junho de 2024, Claudia Sheinbaum foi eleita a primeira mulher presidente 

de um país com alto índice de feminicídio e que faz fronteira com os Estados Unidos da América, 

Guatemala e Belize. De qual país Claudia foi eleita presidente? 

 

A) Canadá. 

B) Equador. 

C) Uruguai. 

D) México. 

E) Paraguai. 

 

 

QUESTÃO 15 – No dia 30 de maio de 2024, pela primeira vez na história dos Estados Unidos da 

América, um ex-presidente foi considerado culpado por fraude contábil em um processo criminal, após 

comprar o silêncio de uma atriz. A pena à qual ele será submetido será divulgada em julho de 2024. 

A qual ex-presidente dos Estados Unidos o trecho se refere? 

 

A) Bill Clinton. 

B) Donald Trump. 

C) George W. Bush. 

D) Barack Obama. 

E) Joe Biden. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei Orgânica do Município de Alegria: 
 

I. Não compete ao Município legislar sobre assuntos de interesse local. 
 
PORQUE 
 
II. As atribuições legislativas municipais são exclusivas do Congresso Nacional. 
 
A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
D) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 17 – Sobre o que postula a Lei Orgânica do Município de Alegria, analise as assertivas 
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A Câmara Municipal reunir-se-á em sessão preparatória, a partir de 1º de janeiro do primeiro ano 

da legislatura, para a posse de seus membros.  
(  ) O Município é expressamente autorizado a criar distinções entre brasileiros ou preferências entre 

si.  
(  ) Os vereadores gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato e na circunscrição do Município.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei Municipal nº 947/2005, que reestrutura o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos do Município de Alegria, assinale a alternativa correta. 
 
A) O servidor estável somente perderá o cargo por processo administrativo. 
B) A estabilidade do servidor ocorre após 10 anos de serviço efetivo. 
C) A nomeação em cargo público somente ocorre em comissão. 
D) Uma das formas de vacância do cargo público é a exoneração. 

E) As únicas formas de provimento dos cargos públicos são nomeação e recondução. 
 

 
QUESTÃO 19 – Sobre o exercício de função de confiança, do Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município de Alegria, assinale a alternativa correta. 
 

A) Não se remunera o servidor que exerce função de confiança, visto ser trabalho voluntário. 
B) O servidor público efetivo não pode exercer função de confiança. 
C) O valor da função gratificada será percebido cumulativamente com o vencimento do cargo de 

provimento efetivo. 
D) Não há função de confiança para cargos de chefia. 
E) Todos os servidores do Município de Alegria são considerados ocupantes de função de confiança. 
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QUESTÃO 20 – Considerando o que prevê o Estatuto Nacional da Igualdade Racial (Lei Federal                     
nº 12.288/2010), assinale a alternativa correta sobre as providências a serem adotadas pelo poder 

público para assegurar o direito da população negra de participar de atividades educacionais, culturais, 
esportivas e de lazer adequadas a seus interesses e condições. 
 

A) Implementação de políticas públicas para o fortalecimento da juventude negra brasileira. 
B) Reconhecimento do candomblé como religião oficial do Estado. 
C) Criação de universidades cujo acesso será exclusivo para pessoas negras. 
D) Fomento a práticas de diferenciação racial. 
E) Restrição de acesso da população negra apenas àquelas atividades esportivas de origem africana. 
 

 
QUESTÃO 21 – De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, o direto à liberdade de 
consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos religiosos de matriz africana compreende: 
 
I. A prática de cultos, a celebração de reuniões relacionadas à religiosidade e a fundação e 

manutenção, por iniciativa privada, de lugares reservados para tais fins.  
II. O acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para divulgação das respectivas religiões. 

III. A celebração de festividades e cerimônias de acordo com preceitos das respectivas religiões.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 22 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei Federal nº 11.340/2006, Lei Maria da Penha: 

 

I. A violência doméstica e familiar contra a mulher constitui uma das formas de violação dos direitos 
humanos. 

 
PORQUE 
 
II. Os direitos das mulheres estão acima de todos os demais direitos. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
B) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
C) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
D) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 23 – Amélia, casada há 10 anos, compareceu à delegacia da cidade onde mora para 
denunciar prática de violência cometida contra ela por seu marido. Entre as atitudes descritas por 
Amélia, estão: “meu marido quebrou o meu celular e gastou todo o dinheiro que eu possuía na minha 
conta bancária, sem autorização”. Tendo em vista o que prevê a Lei Maria da Penha, qual é o tipo de 
violência narrada por Amélia? 
 
A) Sexual. 
B) Afetiva. 
C) Psicológica. 
D) Patrimonial. 
E) Moral. 
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QUESTÃO 24 – Considerando o texto da Constituição da República de 1988, são princípios que regem 
a República Federativa do Brasil nas suas relações internacionais, EXCETO: 
 
A) Defesa da paz. 
B) Independência nacional. 

C) Autodeterminação dos povos. 
D) Prevalência dos direitos humanos. 
E) Busca por conflitos contra estados inimigos. 
 

 
QUESTÃO 25 – A Constituição Federal de 1988, ao tratar dos direitos sociais, afirma que é assegurado 
o direito de greve, competindo ______________ decidir sobre a oportunidade de exercê-lo e sobre 
os(as) ___________ que devam por meio dele defender. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) ao poder público – salários 
B) aos trabalhadores – interesses 
C) aos empregadores – direitos 

D) ao governo do Município – temáticas 
E) às autoridades – lutas 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – A negação da proposição “Ana não é animada e Pedro é casado” é:  
 
A) Ana não é animada ou Pedro não é casado.  
B) Ana é animada e Pedro não é casado. 
C) Ana é animada ou Pedro não é casado.  
D) Ana é animada e Pedro é casado.  
E) Ana não é animada e Pedro não é casado.  
 

 
QUESTÃO 27 – Considerando o sistema de equação de 1º grau a seguir, é correto afirmar que              

x3 – 4y é igual a:  
 

{
2𝑥 + 𝑦 = 11

𝑥 − 2𝑦 =  −12 
 

 

A) –24.  
B) –20.  
C) 28.  
D) 36.  
E) 17.548. 
 

 
QUESTÃO 28 – Considerando que: 
 
A = valor do mínimo múltiplo comum entre os números 12 e 6. 
B = maior divisor natural do número 30.  
C = máximo divisor comum entre os números 40 e 35.  
 
O valor de 2.C – (B.A) + A – (B : C) é igual a:  
 
A) –354. 
B) –345.  
C) –344. 
D) 344.  
E) 376. 
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em forma de paralelepípedo. Esses vasos terão 60 cm de largura, 0,30 m de comprimento e 50 cm 
de altura. Considerando que 80% dos vasos serão preenchidos de terra, qual será o volume total de 
terra que Carla usará?  
 
A) 2.160 cm3. 
B) 72.000 cm3. 
C) 90.000 cm3. 
D) 216.000 cm3. 

E) 270.000 cm3. 
  
 
 

QUESTÃO 29 – Julian tem um salário de R$ 5.400,00. Ele aplicou 1/3 do seu salário durante 5 meses 
a juros simples de 2% ao mês. O valor dos juros resultantes dessa aplicação foi de:  
 
A) R$ 54,00. 
B) R$ 180,00. 

C) R$ 360,00. 
D) R$ 540,00. 
E) R$ 1.800,00. 
 

QUESTÃO 30 – Carla  é design de  interiores e,  em um  dos seus projetos,  deseja colocar 3 vasos 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Entre os listados abaixo, qual tratamento a longo prazo é a escolha preferida para a 
maioria das taquicardias supraventriculares sustentadas sintomáticas, inclusive taquicardia atrial e 
flutter atrial? 

 

A) Ablação por radiofrequência. 
B) Cardioversão elétrica. 
C) Cardioversão farmacológica. 
D) Ablação por crioterapia. 
E) Desfibrilação ventrícula. 
 

 

 

A) Local – vacinar o paciente e observá-lo por 7 dias. 
B) Local – administrar penicilina endovenosa por 10 dias e imunoglobulina antitetânica, para 

neutralizar a toxina livre, além de controlar espasmos musculares com benzodiazepínicos. 
C) Generalizado – administrar apenas imunoglobulina antitetânica, para neutralizar as toxinas livres, 

e vacinar o paciente, independentemente de quando tenha sido o último reforço da vacina 
antitetânica, além de controlar os espasmos com agentes bloqueadores neuromusculares. 

D) Generalizado – administrar penicilina endovenosa por 10 dias, juntamente com a imunoglobulina 
antitetânica, para neutralizar a toxina livre, além de controlar os espasmos musculares com 
benzodiazepínicos e imunizar o paciente, já que se desconhece o estado imunitário. 

E) Generalizado – administrar apenas penicilina endovenosa por 10 dias ou metronidazol e controlar 
os espasmos musculares com agentes bloqueadores neuromusculares. 

 

 

QUESTÃO 33 – Qual das doenças respiratórias abaixo NÃO segue um padrão de função respiratória 
obstrutivo? 

 

A) Bronquiectasia. 
B) Asma. 
C) Sarcoidose. 
D) Bronquite crônica. 

E) Fibrose cística. 
 

 

QUESTÃO 34 – Um paciente consulta por sintomas de uma úlcera péptica sem complicações. Das 
manifestações clínicas abaixo, qual NÃO é compatível com o diagnóstico? 

 

A) Dor epigástrica irradiada para o tórax. 
B) Azia. 
C) Dor aliviada pela alimentação. 
D) Hematêmese. 
E) Náusea. 
 

 

QUESTÃO 35 – Doença aguda com início súbito de hematúria, edema, hipertensão, oligúria e 
elevação dos níveis de ureia e creatinina. Em geral, verifica-se a presença de proteinúria e piúria, 
sendo o diagnóstico confirmado pelo achado de cilindros hemáticos. O trecho refere-se a qual 
doença? 

 

A) Glomerulonefrite rapidamente progressiva. 
B) Glomerulonefrite aguda. 
C) Síndrome nefrótica. 
D) Insuficiência renal crônica. 

E) Infecção do trato urinário. 
 

QUESTÃO 32 – Homem, 27 anos, apresenta-se no pronto atendimento com disfagia, dor cervical e 

contração sustentada dos músculos faciais. Está lúcido e sem febre. Ao exame físico, observa-se 

aumento do tônus dos músculos masseteres (trismo), rigidez dos músculos da parede abdominal e 

certa rigidez dos músculos dos membros inferiores. Como antecedentes de importância, refere que 

lesionou acidentalmente o pé direito com uma barra de ferro que gerou uma lesão grande há uma 

semana, porém tratou o ferimento em casa. Afirma desconhecer o seu estado imune e não sabe 

quando foi a sua última vacinação. Sobre o caso descrito, assinale a alternativa que indica mais 

corretamente o tipo de tétano e o tratamento a ser prescrito ao paciente. 
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QUESTÃO 36 – Maria, uma paciente de 25 anos, vem à consulta com sintomas de letargia, queda 
de cabelos e pelos, prisão de ventre, ganho de peso, dificuldade de concentração e perda de 
memória. No exame físico, se observa bradicardia, pele fria e pálida, com leve hipertensão 
diastólica. No exame laboratorial, há níveis elevados de TSH e baixos níveis de T4 livre, os demais 
exames são normais. Refere fazer uso de lítio em doses elevadas para tratamento de transtorno 
bipolar. Mais provavelmente, trata-se de um hipotireoidismo: 

 

A) Transitório por uma tireoidite subaguda. 
B) Transitório por uma deficiência isolada de TSH. 
C) Secundário por uso de medicamento como o lítio. 
D) Secundário por transtorno autoimune. 
E) Primário por uso de medicamento como o lítio. 
 

 

QUESTÃO 37 – Chega ao plantão um homem jovem com cefaleia, febre e rigidez de nuca. Sem 
alteração mental, sem histórico de comorbidades e sem nenhuma outra particularidade ao exame 
físico e em anamnese. O médico desconfia de meningite, então qual seria a conduta imediata mais 
adequada? 

 

A) Hemocultura e antibioticoterapia empírica. 

B) Alta com investigação ambulatorial. 
C) Hemocultura e punção lombar. 
D) Tomografia de crânio.  
E) Observação com hidratação e analgesia via acesso periférico enquanto aguarda resultado de um 

hemograma. 
 

 

QUESTÃO 38 – Ocorre em qualquer idade. Os sintomas flutuam ao longo do dia e são provocados 
pelo esforço. O paciente apresenta fraqueza facial, fala anasalada e disfagia, tem reflexos e 
sensibilidade normais. Os sintomas podem limitar-se apenas aos músculos extraoculares. Porém, 
pode complicar-se com pneumonia por aspiração devido à fraqueza dos músculos da parede 
torácica. O trecho refere-se à:  
 

A) Síndrome de Guillain-Barré. 

B) Esclerose Lateral Amiotrófica (ELA). 
C) Miastenia gravis. 
D) Distrofia de Duchenne. 
E) Síndrome de Gilbert. 
 

 

QUESTÃO 39 – Mulher de 45 anos com quadro de tonturas, astenia, adinamia e sensação de 

propriocepção diminuída nas extremidades inferiores. Tem antecedente de gastrectomia parcial por 
úlcera péptica há 3 anos. No exame físico, se observa palidez, glossite e leve hepatoesplenomegalia. 
Pressão arterial de 120/70 mmHg, frequência respiratória 16 mrpm e frequência cardíaca 70 bpm. O 
exame de laboratório revela hemoglobina diminuída, VCM aumentado, com contagem de 
reticulócitos normal. A causa mais provável é anemia por: 

 

A) Hemorragia. 
B) Deficiência de folato. 
C) Deficiência de ferro. 
D) Deficiência de cobalamina. 
E) Deficiência de zinco. 
 

 

QUESTÃO 40 – Um paciente apresenta sintomas como fadiga, fraqueza, dispneia aos esforços com 

elevação abrupta do pulso arterial, ictus acentuado do ventrículo esquerdo, desdobramento amplo 
de B2 e um sopro holossistólico alto. O ecocardiograma revela aumento do átrio esquerdo e 
ventrículo esquerdo hiperdinâmico. Qual seria a cardiopatia valvar mais provável? 

 

A) Insuficiência mitral. 
B) Estenose aórtica. 
C) Estenose tricúspide. 
D) Insuficiência aórtica. 
E) Estenose mitral. 


